
Creșterea gradului de transparență în administrația publică
locală și facilitarea accesului cetățeanului la serviciile publice

în format electronic la nivelul Municipiului Brad
Cod SIPOCA/MySMIS: 627/128738

MUNICIPIUL BRAD
335200 Brad, str. Independenței nr.2, Județul Hunedoara

 tel.: 0254-612665, fax: 0254-612669bradprim@yahoo.com,

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020



Obiectivul proiectului în cadrul căruia s-a derulat prezentul contract a constat în

implementarea unor măsuri de simplificare pentru cetățeni, în corespondență cu Planul integrat

pentru simplificarea procedurilor administrative aplicabile cetățenilor din perspectiva front-office

(facilitarea interacțiunii cetățeanului cu primăria, în vederea obținerii de servicii publice cu consum

minim de resurse (timp, informații financiare, materiale) din partea cetățeanului) și back-office

(dezvoltarea facilităților suport ale primăriei, care contribuie indirect la simplificarea procedurilor

administrative pentru cetățeni prin optimizarea proceselor interne si crearea unor

instrumente/mecanisme de natura să contribuie la reducerea timpilor interni), prin achiziția și

implementarea unei platforme integrate (portal web, management de documente, arhivare

electronică) care furnizează digital fluxurile de lucru de baza din cadrul instituției, în scopul

eficientizării procesării documentelor, evitării întreruperilor ce pot apărea în fluxurile

informaționale ale instituției, reducând astfel întârzierile în procesul decizional cu impact asupra

activităților operative și asigură accesul online la serviciile publice gestionate de Municipiul Brad.
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OS1. Implementarea unor măsuri de simplificare pentru cetățeni, în legătura cu Planul integrat pentru
simplificarea procedurilor administrative aplicabile cetățenilor, atât din perspectiva back-office (adaptarea
procedurilor interne de lucru, digitalizarea arhivelor), cât și front-office. În acest sens sunt avute în vedere achiziția și
implementarea unei platforme integrate pentru arhivarea electronică, respectiv a unei platforme integrate (portal
web, aplicație pentru dispozitive mobile) pentru servicii electronice complete (inclusiv semnătura electronică), a unui
terminal interactiv de tip self-service pentru servicii electronice. Platforma integrată pentru servicii electronice este
bazată pe implementarea următoarelor principii: One Stop Shop pentru livrarea de servicii publice electronice;
utilizarea inteligentă a informațiilor disponibile prin aplicarea principiului înregistrării "o singură dată” a datelor –
conceptul de identitate electronică a cetățeanului; spațiul privat virtual al cetățeanului în relația cu primăria.

OS2. Dezvoltarea cunoștințelor si abilităților personalului din cadrul Municipiului Brad, în vederea
sprijinirii măsurilor vizate de proiect. Este avută în vedere formarea/ instruirea, evaluarea/testarea si certificarea
competentelor/cunoștințelor dobândite pentru 55 persoane din cadrul grupului țintă, în ceea ce privește utilizarea
soluțiilor informatice implementate în cadrul proiectului. Obiectivul general al serviciilor de instruire îl constituie
familiarizarea cu componentele soluției informatice implementate, prin însușirea cunoștințelor necesare utilizării
aplicațiilor, deprinderea funcționalităților si a modului de folosire a acestora, înțelegerea implicațiilor si avantajelor
raportate la realizarea obiectivelor specifice aferente proiectului.
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OBIECTIVELE SPECIFICE AL PROIECTULUI
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REZULTATE PRINCIPALE: Proceduri simplificate pentru reducerea birocrației pentru cetățeni la nivel
local corelate cu Planul integrat de simplificare a procedurilor administrative pentru cetățeni implementate,
astfel realizându-se:

VALOAREA TOTALĂ ELIGIBILĂ A ACESTUI PROIECT: 2.120.857,85 Lei, din care: 1.802.729,17 Lei
finanțare eligibilă nerambursabilă din Fondul Social European (85%), 275.711,54 Lei finanțare eligibilă
nerambursabilă din bugetul național (13%) și 42.417,14 Lei contribuția beneficiarului din bugetul local (2%).

✓ Platforma integrată (portal web, aplicație pentru dispozitive mobile) pentru servicii electronice
complete (descărcare/ completare/ transmitere documente, semnătură electronică, notificări asupra
stadiului demersului) cu un nivel 5 de sofisticare.

✓ Terminal interactiv self-service pentru servicii electronice (depunere documente), plasat în locația cu
cea mai mare accesibilitate din cadrul municipiului.

✓ Platforma integrată pentru arhivare electronică. Arhiva digitalizată, incluzând documente cu termen
de păstrare actual, respectiv cu termen de păstrare peste 4 ani.

✓ 55 de persoane din cadrul grupului țintă, instruite în ceea ce privește utilizarea soluțiilor informatice
implementate în cadrul proiectului.
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PLATFORMA INTEGRATĂ PENTRU SERVICII ELECTRONICE COMPLETE, conține Soluția de plată
electronică, Soluția de semnătură electronică, Managementul fluxurilor de lucru și activităților aferente
serviciilor electronice, Soluția pentru Obiective de investiții, Notificări termene de plata și Soluția de
securitate cibernetică cu asigurarea compleanței GDPR.
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Caracterul inovator al proiectului
constă în integrarea următoarelor
principii în cadrul soluției informatice
prevăzute a fi implementate:

a. One Stop Shop – acces facil si
imediat către servicii publice disponibile
non-stop și accesibil de acasă, de la
serviciu, sau din orice alta locație,
independent de tipul de dispozitiv folosit,
PC/laptop sau dispozitive mobile;
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b. Identitatea electronică a
cetățeanului: acces la servicii electronice,
utilizând un mijloc de comunicare uzual,
utilizarea adresei de e-mail pentru
autentificarea în portalul primăriei,
trasabilitatea datelor cu caracter personal
solicitate și transmise cetățenilor, cu
respectarea legislației în vigoare,
implementarea unei aplicații de gestiune
integrată a comunicării cu cetățeanul, pe
modelul Customer/Citizen Relationship
Management;
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c. Spațiul virtual privat, în vederea schimbului electronic de documente, completării de
formulare online, furnizării de notificari automate și dovezi referitoare la
manipularea datelor transmise, certificate prin utilizarea semnăturilor digitale.

Proiectul propus asigură operaționalizarea la nivel teritorial a măsurilor de simplificare
prevăzute în Planul integrat pentru simplificarea procedurilor administrative aplicabile cetățenilor.
Măsurile de tip front-office vizate au în vedere facilitarea interacțiunii cetățeanului cu primăria, în
vederea obținerii de servicii publice cu consum minim de resurse din partea cetățeanului.

Măsurile de tip back-office au în vedere dezvoltarea facilităților suport ale primăriei, care
contribuie indirect la simplificarea procedurilor administrative pentru cetățeni prin optimizarea
proceselor interne si crearea unor instrumente/mecanisme de natura să contribuie la reducerea
timpilor interni.

Portalul de servicii electronice dispune și de o secțiune Obiective de investiții unde cetățenii
sunt informați asupra obiectivelor de investiții în derulare precum și stadiul realizării acestora.
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APLICAȚIA PENTRU DISPOZITIVE MOBILE, ”MUNICIPIUL BRAD - GHISEUL ONLINE”.

Soluția permite descărcarea componentei mobile a aplicației în funcție de sistemul de operare folosit
de utilizator, astfel pentru sistemul Android de pe serviciul online Google Play, iar pentru sistemul IOS de pe
serviciul online App Store. După instalare, autentificarea în aplicație se realizează cu contul din portalul de
servicii electronice sau prin crearea unui cont nou.

Aplicația mobilă face parte integrantă din platforma de servicii electronice, demersurile inițiate de
cetățeni având un parcurs unitar, indiferent de modul de inițiere a acestora (prin portal sau aplicația
mobilă).

Municipiul Brad - Ghișeul online este o aplicație mobila de servicii electronice lansată de Primaria
Municipiului Brad care pune la dispoziția cetățenilor Municipiului Brad noi servicii electronice relevante
pentru utilizarea în context de mobilitate:

✓ informații referitoare la transportul public, informații referitoare la parcările publice
✓ informații referitoare la datele de contact si programul de funcționare al instituțiilor locale
✓ interogarea stadiului de rezolvare a solicitărilor depuse, plata electronica
Aplicația este disponibila pentru toți posesorii de dispozitive mobile (tableta, smartphone).
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SOLUȚIE DE SEMNĂTURĂ ELECTRONICĂ

Soluția de semnătură electronică se integrază cu sistemul de management al documentelor, atât
pentru verificarea validității cât și pentru procesul de semnare a documentelor. Funcționalitățile care sunt
implementate în cadrul aplicației includ:
✓ semnarea electronică a documentelor;
✓ verificarea validității semnăturilor electronice în momentul atașării de documente semnate electronic

la numere de registru din aplicația de management al documentelor;
✓ validarea transmiterii pe flux doar a documentelor care necesită semnătură electronică, în formă

efectiv semnată;
✓ repartizarea documentelor în aplicatia de management al documenteleor cu scop precis de semnare

electronică;
✓ instalarea pe stația de lucru a persoanelor cu sarcini de semnare oficială a documentelor (având implicit

un număr mare de documente de semnat) a unei componente care verifică în timp real dacă au fost
repartizate documente spre semnat, permițând gruparea documentelor în directoare pentru a facilita
utilizarea în aplicația software dedicată de semnare efectivă a documentelor electronice.
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SOLUȚIE DE PLATĂ ELECTRONICĂ

Soluţia de plată electronică permite efectuarea de plăţi cu/fără autentificare prin intermediul
Internetului, utilizând carduri bancare, pentru toate categoriile de sume datorate bugetului local: impozite
şi taxe locale, chirii, redevenţe concesiuni, amenzi. Plăți posibile: impozit cladiri, impozit teren, impozit
mijloace transport, taxa ocupare domeniul public, închirieri, concesionări, asocieri, taxă reclamă publicitate
afișaj, taxă firmă, taxă hotelieră, amenzi, cheltuieli executare.

Soluţia de plată electronică duce la realizarea de economii şi la creşterea eficienţei utilizării
fondurilor provenite din veniturile bugetului local prin:
✓ Reducerea necesarului de asigurare a colectării veniturilor prin canalele clasice (numerar, operaţiuni

bancare).
✓ Devansarea momentului efectuării plăţii, acesta depinzând numai de disponibilitatea plătitorului şi nu

de alţi factori precum programul de încasare la ghişeele primăriei sau de programul de funcţionare al
băncilor.
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SOLUȚIE INTERNĂ CYBERQUEST, PENTRU SECURITATE CIBERNETICĂ.

Generează rapoarte privind evenimentele din sursa „Servicii Electronice”.
Asigură auditul complet de securitate și conformitate pentru întreaga infrastructură de aplicații și

îndeplinește sarcinile operaționale necesare. Colectează înregistrari de audit si monitorizează întreaga
infrastructură informatică a instituției.

Ofera un real suport in cadul auditului sistemului informatic al instituției.
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SISTEM DE TIP TERMINAL INTERACTIV SELF-SERVICE 
PENTRU SERVICII ELECTRONICE

Sistemul este un echipament de tip terminal self-service, cu
software-ul aferent, care va fi utilizat de cetățeni pentru inițierea unor
demersuri administrative inclusiv în afara orelor de program cu publicul.
Sistemul permite cetățenilor să obțină informații personalizate, să
completeze formulare, să scaneze documente, să efectueze plăți, fără a fi
asistați de un funcționar. De asemenea, sistemul este capabil să tipărească
și să elibereze documente pe suport de hârtie.

Solicitările efectuate prin intermediul terminalului vor fi preluate și
prelucrate de funcționari în componenta back-end a platformei de servicii
electronice, în mod similar cu solicitările inițiate prin intermediul
componentelor platformei de servicii electronice, oferind atât cetățenilor
cât și funcționarilor o experiență de utilizare unitară, indiferent de modul
de accesare a serviciilor electronice.
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SOLUȚIE PENTRU ARHIVAREA ELECTRONICĂ A DOCUMENTELOR

Funcționalitățile platformei de arhivare electronică includ: crearea arhivei electronice prin ataşarea
unuia sau mai multor documente (fişiere) la un anumit număr de înregistrare; circulaţia, stocarea şi regăsirea
documentelor în format electronic; gestionarea documentelor electronice rezultate în urma scanării/încărcării
documentelor fizice şi căutarea în conţinutul documentului scanat; indexarea conţinutului fişierelor de tip text
atașate şi căutarea directă în conținutul acestora; gestionarea versiunilor de documente – evidența
informațiilor cu privire la istoric, persoana care a creat versiunea, data modificării.

Crearea arhivei electronice prin intermediul modulului de scanare implică arhivarea electronică a
documentelor fizice și atașarea fișierelor electronice împreună cu textul identificat (OCR-izat) la un anumit
număr de înregistrare. Modulul de scanare are ca scop convertirea documentelor în format electronic, atașarea
lor la o înregistrare/metadate din aplicația de managementul documentelor, stocarea și regăsirea
documentelor electronice. În acest fel, utilizatorii vor putea examina documentele electronice cu mult mai
multă ușurință și viteză decât ar face-o căutând în arhiva fizică și pot accesa conținutul OCR-izat al
documentului scanat. De asemenea, procesele de recunoaștere a caracterelor pe care le pune la dispoziție
serverul de scanare vor oferi utilizatorilor posibilități de căutări extinse.
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INSTRUIREA GRUPULUI ȚINTĂ

Un număr de 55 de persoane, din cadrul grupului țintă, au fost instruite în ceea ce privește utilizarea
soluțiilor informatice implementate în cadrul proiectului.

Persoanele instruite au fost evaluate și atestate pentru utilizarea fluxurilor informatice electronice, atât
din perspectiva funcționarului cât și din perspectiva cetățeanului, precum și ca administratori.

Modulul de instruire a utilizatorilor/administratorilor platformei informatice a inclus o secțiune privind
dezvoltarea durabilă – măsuri privind importanța protecției mediului și dezvoltării durabile, problemele de
mediu și tema schimbărilor climatice, respectiv o secțiune cu privire la egalitatea de șanse si nediscriminare,
masuri privind promovarea egalității de șanse între femei si bărbați, fără discriminare de gen, rasă, origine
etnică, religie, handicap, orientare sexuală, vârstă.

Prin soluțiile propuse, s-a avut în vedere plasarea în centru a cetățeanului/ evenimentului de viață,
respectiv integrarea proceselor aferente unui serviciu/eveniment de viață și garantarea securității informațiilor
colectate/prelucrate, cu scopul reducerea poverii pentru utilizatori (front-office), concomitent cu adaptarea si
simplificarea funcțiilor si proceselor suport (back-office).


